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Wrocław, 13.07.2015 
 
 

Do uczestników  przetargu nieograniczonego 
na usługę kompleksowego ubezpieczenia Państwowej  
Wyższej Szkoły Zawodowej w Tarnowie  
 

 
ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANY DO SIWZ  NR L.Dz./K-zp/858/2015 

 
Działając w imieniu i na rzecz Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Tarnowie, na 
podstawie udzielonego pełnomocnictwa, kancelaria brokerska Supra Brokers S.A. podaje 
odpowiedzi na pytania do SIWZ zadane przez wykonawców oraz informuje o następujących 
zmianach w SIWZ: 
 
 
DOTYCZY PAKIET I. 
 
Pytanie: 
1. Dotyczy Załącznik nr 4 do SIWZ § 8, prosimy o uzupełnienie poprzez dopisanie 
„właściwe Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy”. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
2. Dotyczy Załącznik nr 4 do SIWZ wnioskujemy o wprowadzenie do wzoru umowy 
generalnej zapisu w treści: 
Każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z zachowaniem 3 miesięcznego 
okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego okresu ubezpieczenia/okresu 
rozliczeniowego, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel/Wykonawca może tego dokonać 
wyłącznie z ważnych powodów.  
Za ważne powody uzasadniające wypowiedzenie umowy przez Ubezpieczyciela uznaje się 
wyłącznie poniżej określone sytuacje: 
1) gdy wskaźnik szkodowości - rozumiany jako stosunek sumy wypłaconych odszkodowań 
oraz założonych rezerw na niewypłacone odszkodowania za pierwsze 9 miesięcy trwania 
ochrony ubezpieczeniowej do składki należnej za analogiczny okres - przekroczy 70%, 
2) pogorszenie warunków reasekuracyjnych powodująca brak możliwości spełnienia 
wymogów umowy ubezpieczenia; 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
3. Dotyczy Załącznik nr 1 do SIWZ – ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej – czy 
Zamawiający potwierdza, że nie prowadzi jakiejkolwiek działalności medycznej 
(świadczenia usług medycznych/zdrowotnych). 
Odpowiedź: Zamawiający nie prowadzi jakiejkolwiek działalności medycznej. 
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Pytanie: 
4. Dotyczy Załącznik nr 1 do SIWZ – ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej – prosimy 
o informację, czy Zamawiający ponosi odpowiedzialność za szkody wyrządzone przez 
studentów fizjoterapii, pielęgniarstwa podczas praktyk w placówkach medycznych np. w 
szpitalach, czy za takie zdarzenia może odpowiedzialność ponosi podmiot przyjmujący 
praktykantów. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w zakresie szkód objętych obowiązkowym 
ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej podmiotu wykonującego działalność 
leczniczą odpowiedzialność ponosi podmiot leczniczy przyjmujący praktykantów. W 
zakresie pozostałych szkód wyrządzonych przez praktykanta odpowiedzialność ponosi 
Zamawiający. 
 
Pytanie: 
5. Dotyczy Załącznik nr 1 do SIWZ – ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej – czy w 
ciągu ostatnich 5 lat do Zamawiającego były zgłaszane roszenia z tytułu zdarzeń opisanych 
w pkt. 8), jeśli tak prosimy o informację o liczbie i wysokości takich roszczeń. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w okresie ostatnich 5 lat nie były zgłaszane 
roszczenia z tytułu zakażenia się studentów pielęgniarstwa i fizjoterapii w czasie 
praktyk WZWB, WZWC, HIV.  
 
Pytanie: 
6. Dotyczy Załącznik nr 1 do SIWZ – treść klauzul – klauzula nr 1 Klauzula przepięć 
zwracamy się z prośbą o ustanowienie podlimitu dla szkód powstałych wskutek przepięć nie 
wynikających bezpośrednio lub pośrednio z wyładowań atmosferycznych w wysokości 
50.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
7. W odniesieniu do klauzul nr 1, 16 i 17 prosimy o potwierdzenie, że warunkiem 
odpowiedzialności za szkody w sieciach i instalacjach elektrycznych wyłącznie o ile są one 
własnością Zamawiającego i zostały zgłoszone do ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza. 
 
Pytanie: 
8. W odniesieniu do jakichkolwiek napowietrznych linii przesyłowych (w tym 
elektrycznych) linie takie objęte są ochroną ubezpieczeniową wyłącznie do 300m od granicy 
ubezpieczanej lokalizacji. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zody. 
 
Pytanie: 
9. Dotyczy Załącznik nr 1 do SIWZ – treść klauzul – klauzule nr 5, 6, 19 – wymienione 
klauzule mają sprzeczną treść prosimy w związku z tym o wyjaśnienie intencji 
Zamawiającego i wskazanie kiedy będzie miała zasada proporcji a kiedy nie. 
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Odpowiedź: W opinii Zamawiaj ącego klauzule nr 5, 6 i 19 nie mają sprzecznych treści. 
Zasada proporcji będzie miała zastosowanie adekwatnie do zaakceptowanych przez 
Wykonawcę klauzul, których treść podano w załączniku nr 1 do SIWZ. 
 
Pytanie: 
10. Dla klauzuli nr 22 wnioskujemy o ustanowienie limitu odpowiedzialności 500.000 zł na 
jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ.  
 
Pytanie: 
11. Dla klauzuli nr 23 wnioskujemy o wprowadzenie postanowienia, iż przed 
przystąpieniem do naprawy Zamawiający skonsultuje się telefonicznie z wyznaczonym 
przez Wykonawcę likwidatorem. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
12. Prosimy o podanie szacunkowej wartości mienia składowanego przez Zamawiającego w 
pomieszczeniach położonych poniżej poziomu gruntu. 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedziami z dnia 10.07.2015r. 
 
Pytanie: 
13. W odniesieniu do podanej w SIWZ szkodowości, zwracamy się z prośbą o uzupełnienie 
przez podanie przyczyny wymienionych szkód. 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedziami z dnia 10.07.2015r. 
 
Pytanie: 
14. W odniesieniu do podanej w SIWZ szkodowości, zwracamy się z prośbą o: 
- potwierdzenie, że zadeklarowana szkodowość obejmuje wszystkie rodzaje ubezpieczeń 
objęte przedmiotowym zamówieniem; 
- wskazanie wg stanu na jaki dzień została zadeklarowana szkodowość oraz informację czy 
do daty bieżącej uległa ona zmianie w zakresie wypłaconych odszkodowań lub założonych 
rezerw. 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedziami z dnia 10.07.2015r. 
 
Pytanie: 
15. Wnioskujemy o potwierdzenie, iż prace pożarowo-niebezpieczne (takie jak spawanie, 
lutowania, cięcie szlifierkami, termo-zgrzewanie pokryć dachowych), wykonywane przez 
jakikolwiek podmiot na terenie zarządzanym przez Zamawiającego są bezwzględnie 
prowadzone zgodnie z obowiązującymi przepisami Ustawy o ochronie pożarowej  ( w tym 
zapisów Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 
2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 
terenów paragraf 36). 
Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza. 
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Pytanie: 
16. Prosimy o potwierdzenie przez Ubezpieczającego, iż prace pożarowo-niebezpieczne na 
terenie zarządzanym przez Ubezpieczającego mogą być wykonywane wyłącznie po 
każdorazowym uzyskaniu pisemnego pozwolenia wydanego przez wyznaczoną przez 
Ubezpieczającego osobę. 
Odpowiedź: Zamawiający nie potwierdza 
 
Pytanie: 
17. Prosimy o wskazanie lokalizacji o najwyższej sumie ubezpieczenia (biorąc pod uwagę 
wszystkie grupy ubezpieczanego mienia) – przez lokalizację rozumiejąc budynek 
wolnostojący bądź kompleks budynków połączonych/przylegających w przypadku braku 
wydzieleni o odporności pożarowej niższej niż REI240. 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedziami z dnia 10.07.2015r. 
 
Pytanie: 
18. Prosimy o potwierdzenie, czy budynki, które znajdują się pod jednym adresem są ze 
sobą połączone, jeżeli tak prosimy o wskazanie tych obiektów oraz podanie odrębnych sum 
ubezpieczenia na te budynki w podziale j.w. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że posiada 5 osobnych budynków zgodnie z 
wymienionymi pozycjami w załączniku nr 9 do SIWZ Rejestr Majątku. 
 
Pytanie: 
19. Prosimy o potwierdzenie, że wymienione w SIWZ limity odpowiedzialności na jedno i 
wszystkie zdarzenia w każdym rocznym okresie polisowym są limitami wspólnymi dla 
wszystkich ubezpieczanych lokalizacji. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 
Pytanie: 
20. Prosimy o uzupełnienie SIWZ przez przekazanie wykazu ubezpieczanego mienia. 
Odpowiedź: Wykaz mienia dostępny w siedzibie Zamawiającego. 
 
 
 
Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom. 
 

Sebastian Pasternak 


